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Aufgabe 3.1
Gegeben sei das trigonometrische Polynom zweiten Grades

p(t) = 1 + 4 cos t+ 3 sin t− 2 cos (2t) + A sin (2t) .

a) Bestimmen sie A so, dass

p(
π

6
) =

3

2

gilt.
b) Geben Sie p(t) in der Form

p(t) = c0 + c1 e jt + c−1 e −jt + c2 e 2jt + c−2 e −2jt

mit geeigneten Koeffizienten aus C an. Die Koeffizienten sollen in der kartesischen
Form, d. h. in der Form a+ bj mit a, b ∈ R bestimmt werden.

Aufgabe 3.2
Gegeben sei das trigonometrische Polynom zweiten Grades

p(t) = A e jt +B e −2jt .

Bestimmen Sie die Koeffizienten A und B aus C so, dass

p(π/2) = 1 und p′(π/2) = 0

erfüllt ist.

Aufgabe 3.3
Sei g(t) = t2, t ∈ [0, 1).

a) Skizzieren Sie die Funktion g(t).

b) Skizzieren Sie die direkte Fortsetzung von g(t) und geben Sie verschiedene
Möglichkeiten für die Funktionsvorschrift an.

c) Skizzieren Sie die gerade Fortsetzung von g(t) und geben Sie verschiedene Möglichkeiten
für die Funktionsvorschrift an.

d) Skizzieren Sie die ungerade Fortsetzung von g(t) und geben Sie verschiedene
Möglichkeiten für die Funktionsvorschrift an.



Aufgabe 3.4
Sei g(t) = cos t, t ∈ [0, π/2].

a) Skizzieren Sie die Funktion g(t).

b) Skizzieren Sie die gerade Fortsetzung von g(t) und geben Sie die Funktionsvorschrift
an.

Aufgabe 3.5
Seien n,m ∈ N0 und ω = 2π/T .

a) Berechnen Sie
1

T

∫ T

0

sin (nωt) dt und
1

T

∫ T

0

cos (nωt) dt

b) Wie lauten die Additionstheoreme für sin und cos? Leiten Sie daraus die fol-
genden Formeln her:

sinα sin β =
1

2
[cos (α− β)− cos (α + β)]

cosα cos β =
1

2
[cos (α− β) + cos (α + β)]

sinα cos β =
1

2
[sin (α− β) + sin (α + β)]

c) Zeigen Sie die folgenden Othogonalitätseigenschaften trigonometrischer Poly-
nome:

1

T

∫ T

0

sin (mωt) sin (nωt) dt =


0 falls m = n = 0
0 falls m 6= n
1

2
falls m = n 6= 0

1

T

∫ T

0

cos (mωt) cos (nωt) dt =


1 falls m = n = 0
0 falls m 6= n
1

2
falls m = n 6= 0

1

T

∫ T

0

sin (mωt) cos (nωt) dt = 0
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